

**МАЙ**

пн.	5	12	19	26
вт.	6	13	20	27
ср.	7	14	21	28
чт.	1	8	15	22
пт.	2	9	16	23
сб.	3	10	17	24
вс.	4	11	18	25

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)

\$ 23,75 руб.  
€ 36,95 руб.

Издается с 7 января 1922 года.



ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

# Кузбасс

87 (24565)

21 МАЯ 2008 г., СРЕДА

Интернет-приемная губернатора  
www.mediakuzbass.ru  
Письмо А.Тулееву — ответ А.Тулеева

в Курсе дела

## Оставили без сладкого

**Инфляция — процесс, к сожалению, естественный, а значит, неизбежный. Другое дело, как его последствия парируются и компенсируются усилиями власти.**

С апреля потихоньку дорожали сахаросодержащие продукты: варенье, джем, конфеты. Было ощущение, что торговля наблюдает за реакцией покупателей. Те никак не среагировали. И 9 мая цена на сахар резко выросла. Например, в кемеровском супермаркете «Кора» килограмм стоил около 20 рублей, а после 9 мая подорожал сразу почти на 10 рублей! При этом есть подозрение, что ценники меняли на старых мешках с сахаром.

в регионах Дальнего Востока и Сибири намного превышает средний показатель по стране.

От компаний-поставщиков нефтепродуктов потребовали объяснений. В результате проверки ценовой створ подтвердился сразу в нескольких регионах: Хабаровском крае, Томской области, на Камчатке.

Между тем закон запрещает согласованные действия по установлению цен конкурирующих компаний, имеющих в совокупности долю на рынке определенного товара более 35 процентов. Во всех приведенных случаях именно такая ситуация. Впрочем, как это, в конце концов, отразится на ценах на бензин, пока неизвестно.

Как сообщает департамент труда, прожиточный минимум в целом по Кемеровской области за первый квартал 2008 г. составил в расчете на душу населения 3775 рублей, для трудоспособного населения — 4048 рублей, пенсионеров — 2897 рублей, детей — 3759 рублей.

По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Кемеровской области, повышение цен затронуло практически все продукты питания в составе потребительской корзины.

Как мы сообщали, самый



Рис. Андрея Горшкова.

### По информации департамента труда:

По отношению к предыдущему периоду (4-й квартал 2007 года) прожиточный минимум увеличился для всех социально-демографических групп населения. Для трудоспособного населения — на 222 рубля (5,8%), пенсионеров — на 168 рублей (6,2%) и для детей — на 212 рублей (6,0%).

Это произошло за счет увеличения стоимости минимальных наборов продуктов питания на 154 рубля (10,3%), непродовольственных товаров на 23 рубля (2,9%), услуг на 16 рублей (1,5%).

Удельный вес стоимости минимального набора продуктов питания в структуре прожиточного минимума на душу населения увеличился на 1,8% по сравнению с предыдущим периодом и составил 43,7%.

К примеру, в марте 2008 года

(по сравнению с декабрем 2007 года) рост цен на картофель составил 145,2%, на капусту — 206,8%, столовые корнеплоды — 126,2%, прочие овощи — 116,5%, фрукты свежие — 108,9%, сахар — 111,3% и др.

Удельный вес стоимости минимального набора услуг в структуре прожиточного минимума в среднем на душу населения в 1-м квартале 2008 года снизился на 1,2% и составил 27,9%. В то же время рост тарифов на газоснабжение (11,1%), жилье (5,4%), электроснабжение (4,2%) обеспечил рост стоимости минимального набора услуг на 1,5%.

При этом областные власти боролись с ростом цен. В городах области производили продукты ярмарки, с крупными сельхозтоваро-

производителями и торговыми организациями была достигнута договоренность о снижении цен на социально значимую молочную продукцию по всей пачке, сметану 10% жирности, весовые нежирный творог и коровье сладкосливочное масло 72,5% жирности). Молоко подешевело в Анжеро-Судженске, Междуреченске, Прокпьевске, Осинниках. В остальных городах области удалось остановить рост цен на эту продукцию местного производства.

Примечательно, что в Кузбассе тарифы на коммунальные услуги подняли гораздо позднее, чем в соседних регионах. Там тарифы повысили с нового года, а у нас с начала

второго квартала. Но это свалило с ростом цен на сахар и топливо. Отсутствие разрыва по времени дало ощущение экономической нестабильности.

Говорят, что в Москве торговые монополисты предложили ввести продуктовые карточки. Специалисты сомневаются, что до этого дойдет. Во-первых, карточная система взяткоемка, там есть огромный простор для чиновничьих злоупотреблений. Во-вторых, это может нанести серьезный политический урон власти.



Лариса БАЗАРОВА.

### Сбросы есть, вреда нет

Арбитражный суд Кемеровской области на этой неделе отклонил жалобу на решение о взыскании с ОАО «Южный Кузбасс» 372,1 млн. рублей — в такую сумму был оценен вред от предприятий компании рекам Казас и Ольжерас.

Проверка департамента, проведенная в сентябре-октябре прошлого года, показала, что четыре филиала «Южного Кузбасса» — разрезы «Ольжерасский» и «Красногорский», шахты им. Ленина и «Ольжерасская-Новая» с января прошлого года сбрасывая сточные воды в эти реки, превысили предельно допустимый уровень загрязнения. За нанесенный вред «Южный Кузбасс» и должен, как посчитали в департаменте, заплатить. Но представители компании в суде ссылались на то, что расчеты вреда не совсем верны, поскольку были основаны на применении показателя предельно допустимых сбросов (ПДС). Тогда как с прошлого года новый Водный кодекс ввел новое понятие исчисления вреда — норматива допустимого сброса. Ставился под сомнение и сумма иска.

Начальник департамента Нина Вашлаева заявила «Кузбассу», что в любом случае решение суда будет оспорено: «Мы готовы доказывать нашу правоту в любых судебных инстанциях». Пока нет мотивировочной части решения кемеровского

суда, оглашен только результат. Но, как отметила Нина Вашлаева, сейчас по этому решению получается, что предприятия загрязняли реки (а это их представители не отрицали), но не наносили им вред. В этом и состоит парадокс. Сейчас проходит проверка качества воды реки Ольжерас — местные жители пожаловались на то, что в реке грязная вода. Там нельзя организовать пляжи: объект не отвечает санитарным нормам. Не говоря уже о том, что поверхностные воды (а именно о них шла речь в иске) используются для водоснабжения городов.

Природоохранное законодательство позволяет компенсировать вред, который причиняют рекам шахты или разрезы. А по сути — людям, которые живут рядом с ними. Деньги должны идти на очистку питьевой воды, реконструкцию и строительство очистных сооружений и пр. Это необходимо не только для кузбассовцев, отмечает начальник департамента. Сбросы в южные реки попадают в итоге в Томь. И завтра соседние регионы ниже по течению могут предъявить претензии Кузбассу. Отвечать перед соседями придется не предприятиям, а области в целом. Областным бюджетом. К слову, несколько предприятий бывшего «Кузбассугля» и ОАО «Распадская», получив аналогичные претензии от департамента, предпочли возместить сумму вреда.

Татьяна ДУМЕНКО.

Служба новостей «Кузбасса», тел.: 52-36-45, 52-67-67

### Светоотражатели возвращаются

Кемеровские дорожники приступили к их укладке на магистрале Кемерово. Дорожникам предстоит «оживить» в асфальт 7600 светоотражателей. 400 из них в ближайшее время появятся на пр. Пригтомском.

Кроме этого, светоотражатели нанесут на дорожное полотно на Кузбассом и Кузнецком мостах, на пр. Кузнецком, ул. Терешковой, на въездных трассах со стороны Новосибирска и Новокузнецка, на ул. Тухачевского, ул. Рабочей, ул. Сакко, ул. Железнодорожной.

Светоотражатели впервые появились на дорогах областного центра в прошлом году и пришлись по вкусу автомобилистам. В темное время суток их видно намного лучше, чем обыкновенную разметку. Это заметно повышает безопасность дорожного движения.

Срок службы катафотов — с мая по ноябрь. Зимой снегоуборочная техника счищает светоотражатели, т.к. они возвышаются над проезжей частью на 6-7 см. Так что кемеровчане и гости столицы Кузбасса смогут любоваться новой дорожной разметкой только в теплое время года.

## КУРЬЕР

### Впервые в Кузбассе

вчера с одного угольного предприятия (с момента пуска в эксплуатацию) добыта 250-миллионная тонна угля.

Добыча юбилейной тонны состоялась в Беловском районе на Бачатском угольном разрезе (входит в состав ОАО «УК «Кузбассразрезуголь») — одним из крупнейших каменноугольных разрезов России, работающем уже почти 60 лет.

Напомним, что Бачатский угольный разрез был сдан в эксплуатацию в 1949 году с проектной мощностью 300 тыс. тонн угля в год, причем в первый же год работы добыча угля на нем достигла 317 тыс. тонн. Миллионный рубеж добычи работники предприятия преодолели уже через пять лет — в 1954 году. В 2007-м годовая добыча угля на Бачатском разрезе составила 9,153 млн. тонн и стала абсолютно рекордной по Кузбассу. План разреза по добыче на 2008 год — 9,35 млн. тонн.

Почетное право добыть юбилейную тонну бачатского угля получила символическая бригада четырех прославленных горняков разреза — бригадиров экскаваторных бригад. Это ветераны труда, Герои Социалистического Труда Н.А. Путинцев, В.П. Соловьев и ветеран труда, лауреат Государственной премии РСФСР В.И. Нестеров. А также работающий по сей день на разрезе машинист экскаватора с 30-летним стажем в горном производстве передовик А.В. Зацепин.

После добычи юбилейной тонны горняки передали свои каски детям как символ работы разреза, которая продолжится и в будущем.

### Все о сектах

В Кузбассе создан центр по борьбе с сектантством.

Информационно-апологетический (то есть информационно-защитный) центр создан вследствие повившейся в обществе проблемы зависимости и расстройств личности от действия тоталитарных сект.

Он будет действовать при миссионерском отделе Кемеровской и Новокузнецкой епархий.

Сотрудники центра уже наладили совместную работу с аналогичным информационно-консультационным центром при соборе во имя святого Александра Невского в Новосибирске. Также центр будет вести переписку с другими епархиями Русской православной церкви и регионами России.

Новая структура епархии будет заниматься сбором и распространением достоверной информации о деятельности религиозных движений и тоталитарных сект на территории Кузбасса. В качестве источников получения информации о сектах будут использоваться печатные материалы из периодических церковных и светских изданий, а также материалы от людей, покинувших секты по различным причинам. Кроме того, сотрудники намерены проводить беседы с руководителями организаций, предоставляющих свои помещения для организованных и оккультных собраний.

Центр уже приступил и к подготовке издания DVD-справочника «Религии и секты в Кузбассе», в котором в том числе будет содержаться информация о преступлении опасных тоталитарных культов, внутренние съемки их молитвенных собраний, интервью людей, пострадавших от сект.

Адрес центра: г. Кемерово, ул. Соборная, 24, миссионерский отдел Кемеровской и Новокузнецкой епархий, информационно-апологетический центр. Телефон в Кемерово 35-14-80.

### решение

Специально к Дню славянской письменности, который празднуется 24 мая, во всех семи вузах Кемерово будут открыты молебные комнаты.

Такое решение приняли губернатор Аман Тулеев и епископ Кемеровский и Новокузнецкий Аристарх, которые сочли необходимым удовлетворить многочисленные просьбы студентов об открытии в вузах маленькой домашней церкви. Здесь учащиеся смогут помолиться о родных, близких, успехах в учебе, побеседовать со священником, с участием которого также можно будет организовывать студенческие праздники, мероприятия.

### Курьер

### Климат

22 мая переменная облачность, в отдельных районах дождь, гроза. Ветер юго-западный, 3-8 м/с, порывы до 13-18 м/с. Температура ночью +3-+8°C, днем +15-+20°C. 23 мая переменная облачность, в отдельных районах дождь, гроза. Ветер юго-западный с переходом днем на северо-западный 3-8 м/с, порывы до 18 м/с, усиление днем до 23 м/с. Температура ночью +3-+8°C, днем +15-+20°C, по югу до +25°C.

### Прогноз погоды на 21 мая

Днем облачно с прояснениями, в отдельных районах и в городе дождь, местами по югу гроза. Ветер северо-западный 2-7 м/с, порывы до 12-17 м/с. Давление будет расти, влажность существенно не изменится. Общий уровень загрязнения атмосферы ожидается невысокий. Магнитное поле Земли — от неустойчивого до возмущенного.











